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Nehéztüzérség támogatáséval folyik a harc 
az oroszok és japáook között

A hadügyminisztérium közli: A 
szovjetcsapatok, amelyek augusz­
tus harmadikén eredeti állasaikba 
vonultak vissza, éjjeli fél tizenegy 
órakor világitórakéták fényénél 
Satszaopingtől északnyugatra és 
Csangkufongtől délkeletre egyide- 
jüleg támadásba mentek át. A tá­
madást a nehéz tüzérség támogat 
ta. A legutolsó jelentések szerint 
a harc még mindig tart, Kimene­
tele bizonytalan ugyan még, de a 
hadügyminisztérium valószínűnek 
tartja, hpgy a szovjetcsapatokat 
ismét visszaverik.

Szmetanyn Konstantin szovjet­
ügyvivő felkereste Ilorinucsi he­
lyettes külügyminisztert. A láto­
gatás, amely a helyettes külügy­
miniszter meghívására történt,több 
mint egy óra hosszat tartott. A fél- 
hivatalos Döméi iroda szerint Ho- 
rinucsi visszautasította a szovjet 
ellenjegyzékét, amely tiltakozik 
az ellen, hogy a japán csapatok 
augusztus másodikén visszafoglal­
ták Csangkufenget.

Moszkvai jelentés szerint Sige- 
micu moszkvai japán nagykövet 
csütörtökön uj íbb tiltakozást nyúj­
tott át Litvinov külügyi népbiz­
tosnak és azonnali intézkedést kö­
vetelt a szovjetkormánytól a ha­
tárvidéki tu1 kapások meggátlásara.

A moszkvai lapok a távolkeleti 
helyzettel kapcsolatban hangoz­
tatják a Szovjetunió harci készsé­
gét és elszántságát.

A Pravda szigorú leszámolást 
követel Japánnal szemben és rá­
mutat a vörös hadsereg átütő ere­
jére.

A Tokióból érkező jelentések 
szerint a japán kormány minden­
képpen azon fáradozik, hogy a 
háborút elkerülje. Japán felelős té­
nyezők hangoztatják, hogy Japán 
a békét akarja.

Ugylátszik, Japánban még sem­
miképpen sem látják elhárítottnak 
a japán városok elleni légitámadá­
sok veszélyét. Ez derül ki a japán 
katonai hatóságok legutóbbi ren­
delkezéseiből is, amelyek szerint a 
városok világítását erősen korlá­
tozni kell.

A nagyobb városokban, Tokió­
ban, Kobeban és Jokohamában 
tilos minden fényreklám, csupán 
az útvonalak rendes világítása van 
megengedve és további intézke­
désig megengedték az autók fény­
szóróinak használatát is.

Az időjárásjelentósek továbba­
dása továbbra is tilos. Hivatalosan 
pem indokolják ezekeket a rendel­

kezéseket, feltételezik azonban, 
hogy a katonai hatóságok számol­
nak szovjetorosz bombavető repü­
lőgépek támadásával és ezért hajt­
ják végre ezeket az intézkedéseket.

A különböző óvóintézkedések el 
lenére Tokióban az általánosan

uralkodó felfogás az, hogy Japán 
ha lehetséges, igyekszik majd el­
kerülni a háborút. Sem a Japán, 
sem pedig Itagaki tábornok- had­
ügyminiszter nem akarják hogy 
Japán két fronton is háborút vi­
seljen.
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Nem történt bűntény a sápi 
csecsemőhalálnál

Tegnapi számunkban beszámol­
tunk arról, hogy Karacs Eszter 
sápi lakos este 7 órakor eltávo­
zott hazulról s két óra múlva 
amikor visszatért 6 hónapos cse­
csemőjét holtan találta. Az ügy­
ről jelentést tett a debreceni 
ügyészségnek a csendőrsóg. Az 
ügyészség indítványára a vizsgáló- 
bíróság elrendelte a csecsemő holt­
testének felboncolását és a vizs­
gálatot, hogy megállapítsák mi 
okozta a kis Karacs Béla halálát.

Zsögöd Jenő a központi vizsgá- 
lóbiróság vezetője tegnap délután 
kiutazott Sápra a törvényszéki or- 
vosszakértő társaságában és meg­
ejtették a bonco'ást A boncolás 
megállapította, hogy Karacs Béla 
természetes halállal halt meg, bél­
hurutban szenvedett.

Tekintettel, hogy biineselekmény 
nem történt a temetési engedélyt 
kiadták s a további vizsgálatot 
megszüntették.
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Szeptembertől kezdve
megindul a kisemberek 

hitelellátása
A Nemzeti Bank — mint isme­

retes — tizmilió pengős kölcsön 
keretet biztosított kisegzisztenciák 
hitelellátására. A kölcsönkeret fel- 
használásáról a pénzügyminiszter 
intézkedik. A pénzügyminisztéri 
umbau tartott tárgyalásokon több 
terv vetődött fel a kisegzisztenciák 
ellátásának megszervezésére. így 
felmerült a gondolat, hogy a köl 
csönöket a Pénzintézeti Központ 
utján folyósítják, miután előbb az 
igényléseket a kereskedelmi és 
iparkamarák elbírálták. A tervet 
ilyen formában elvetettek, mert 
célszerűbbnek látszott, hogy a 
kisegzisztenciák hitelellátását a 
pénzintézetek utján szervezzék 
meg.

A Pénzintézeti Központ feladta 
igy az egész hitelakció megszer­
vezése és ellenőrzése lesz és ugyan­
csak a P. K. állapítja meg, hogy 
mely fővárosi és vidéki pénzinté­
zeteket bíznak meg a hitelek fo­
lyósításával. Az igéuylásek elbírá­

lása nem a folyósító pénzintéze­
tek kizárólagos joga lesz, mert itt 
is ellenőrzést gyakorol majd a 
Pénzintézeti Központ, amely a 
szükséghez képest a kisipari és 
kiskereskedői hiteligénylések elbí­
rálásánál meghallgatja a kereske­
delmi és iparkamarák szakvéle­
ményét.

A tízmillió pengőből — hir sze­
rin t— G.G millió a kisipari, 3.4 
millió pengőt pedig a kiskereske­
delmi hitelszükséglet ellátására 
használnak fel.

Felmerült azonban a gondolat, 
hogy ne csak kisiparosok es ke­
reskedők részesülhessenek a kis­
egzisztenciák számára nyújtott hi­
telkeretből. E tekintetben a pénz­
ügyminiszter még nem döntött.

A kisemberek hitelellátási akci­
ója szeptember elsején megkezdő 
dik. Addig befejezik a szervezés 
előkészítését és 'ájékoztatni fogják 
az érdekelteket a kölcsön folyó­
sításának felvételeiről.

Elítéltek
két besúrraoótolvajt

Két tolvaj cigány került ma dél­
előtt a debreceni törvényszéken dr. 
Kardos Éles egyesbiró elé. Milák 
Kálmán és felesége Milák Kálmán­
ná hajduszováti lakosok voltak a 
vádlottak, az ügyészség Milák 
Kálmán és felesége ellen két rend­
beli lopás büntette, Milák Kálmán­
ná ellen ezenkívül egy rendbeli 
orgazdaság büntette miatt emelt 
vádat, mert Milák Kálmán ez év 
junius 13 án Biharnagybajomban 
bolyom Károlyné ottani lakosnak 
a lakására behatolva ellopott egy 
pénztárcát egy pengővel, azonkívül 
Bárándon Csutoros Sándortól 18 
pengő készpénzt és igen sok ru­
haneműt lopott el.

Miiák Kálmánná Bakonszeg köz­
ségben Szigeti Jánosné lakását 
nyitotta tel álkulccsal és ruhane- 
müeket vitt el, Bihartordán pedig 
Gyiire Ferencnétől lopott el szin­
tén ruhanemüeket.

A cigányok, akik már több Íz­
ben voltak büntetve tagadták,hogy 
egyetlen lopást is elkövettek volna 
s azt hangoztatták, hogy a csend- 
őrség által lefoglalt bűnjelek az 6 
saját tulajdonuk s azokat mind 
vették. A törvényszék sok tanút 
hallgatott ki, akik terhelő vallo­
mást tettek, a sértettek a bűnjel­
ként kezelt ruhanemüekben fel­
ismerték sajátjukat.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a törvényszék bűnösnek 
mondta ki Milák Kálmánt három 
rendbeli lopás bűntettében s ezért 
7 hónapi börtönre ítélték. Milák 
Kálmánnál egy rendbeli lopás és 
egy rendbeli orgazdaság vétségé­
ben mondták ki bűnösnek s ezért 
2 hónapi fogházra Ítélték.
■ C3iOBO*OiCDlC3BC3*CUBCfi békeszerződések 
sem sérthetetlenek
A Bulgária felségjogait korlátozó 

békeszerződés! záradékok eltörlé­
sét az olasz közvélemény élénk 
megelégedéssel fogadja. Olaszor­
szág mindenkor lojálisán támo­
gatta minden nép jogainak, életé­
nek és honvédelmének egyenjogú­
ságát, mint a nemzetiek együtt­
élésének erkölcsi és politikai alap 
elvét. Most már egyre több korlá­
tozás múlik ki vagy bizonyul tart­
hatatlannak és mindjobban csődöt 
mond az a felfogás, amely szent­
nek és sérthetetlennek nyilvání­
totta a békeszerződéseket és me­
reven ragaszkodott ahhoz a rend­
szerhez, amely Európát az igaz­
ság megcsúfolásával kiváltságos 
és szolgasorban lévő nemzetekre 
osztotta,
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Ma már a legjobb bornak is bell a cégér, a propaganda!
A legjobb propaganda alkalmat nyújtja a TikáVl Jelentkezzék, n>ig pem k^So.a TikaV-ra!

Nftfói

A román hivatalos lap csütör­
töki száma közli, hogy Silvin 
Dragomir kolozsvári egyetemi ta­
nárt a romániai népkisebbségek 
kormánybiztosává nevezték ki.

Szerdán rongálás következté­
ben szünetelt a távbeszélő össze­
köttetés Palesztina és Egyiptom 
között.

*

A Rio Grande államban 1935 
novemberében kitört kommunista 
zavargások 372 vádlottjának bűn­
ügyi tárgyalását csütörtökön kezd­
te meg az állambizottsági törvény­
szék.

*

Grác közelében egy társasgép­
kocsi 25 utasával az országút ár­
kába fordult. Nyolc utas, közöttük 
kettő súlyosan, megsebesült,
OCOOOOCOCOCOOOOOOOOOCOOOOO

— A vidéknek is kellemes 
szórakozóhelye a nagyerdői 

strandfürdő.
©ooooooooooooooooooooooooo

Csütörtökön este óriási mé­
retű légi hadgyakorlatok kezdőd­
tek Anglia délkeleti szöglete fölött 
A gyakorlaton 900 elsőosztályu
hadi repülőgép vesz részt.

*

A román belügyminisztérium 
hét vasgárdistának az állam biz­
tonságát veszélyeztető tevékeny­
sége miatt egy évre kényszerlak­
helyet jelölt ki Csíkszeredán.

*

Egy katonai repülőgép Ren­
nes közelében lezuhant. {Személy­
zete részben súlyosan megsebesült. 
A gép maga kigyulladt és teljesen 
elégett. *

Mexikó város és Pueblo kö­
zött az egyre sűrűbben megismét­
lődő rablótámadások miatt a vo­
natszerelvények ezentúl erős kato­
nai kisétettel közlekednek.

*

Rlbalso márkit, akit egy hó­
nappal ezelőtt Franciaországban 
letartóztattak azzal a gyanúval, 
hogy a nemzeti Spanyolország ér­
dekében kémkedik, a vizsgálóbíró 
rendeletére ideiglenesen szabadon 
bocsátották.
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0 VÍGSZÍNHÁZ MOZGO
5 3 órás bombamüsor:
“ 1. Chaplin a rend őre.
0 2. Bnster a siralomhásban,
■ 3. Zoro-Hurn
U a cirkusz hősei.
Q Ezenkívül Jávor, Csontos ,Bajor, 
n Ágay főszereplésével:

Ü A k$t fogoly
■ a legszebb magyar film.
0 Előadások : 6 és 9 órakor,
K Vasárnap : 3, 6 és 9 órakor.

Késik az angol-olasz 
egyezmény életbeléptetése

A Times diplomáciai levelezője 
szerint Hali fax lo d külügyminisz­
ter és Perth lord római angol nagy 
követ szerdai megbeszélése során 
Perth lord beszámolt Olaszország 
hangulatáról az angol—olas z e- 
gyezmény életbeléptetésének kilá­
tásaival kapcsolatban. Ebben a vo­
natkozásban semmiféle változás 
sem történt. Csak azt lehet meg­

állapítani, hogy a spanyol háború 
közeli befejezésére nincs remény, 
pedig ez lenne az egyezmény 
életbelépésének első feltétele.

Londonban ezt nagyon fájlalják 
Mi mást lehetne azonban tenni, 
— Írja a lap — mint az önkénte­
sek visszavonásáról szóló terv 
végrehajtását sürgetni.

Nagy a vérbasjárváoy 
óyöQgyö&öi) és Kecskemétet)

Gyöngyösön és vidékén mind- 
nagyobb méreteket kezd ölteni a 
vórbasjárvány. A vórhasbetegek 
száma elérte a százat. Gyöngyö­
sön a kórházi ragálypavillonban 
nem fértek el a betegek, külön 
bárom termet rendeztek be szá­
mukra, de ez is szűknek bizonyult, 
úgyhogy Gyöngyös város tisztifő­
orvosa, Okolicsányi Béla kérésére 
a város vezetősége uj rögtönzött 
ragálykórházat állított fel, amelyet 
a régi csendőrségi laktanyában ren­
deztek be. Gyöngyösön ezen a hé­
ten is több halottja van a vórhas 
nak, amely hosszú évek óta nem 
lépett fel ilyen erősen a városban,

mint most.
A vórhas azonban nem csak 

Gyöngyösön, de a környékbeli köz­
ségekben is pusztít. Visontán há­
rom nap alatt öt, Gyöngyöstarján 
ban pedig három halottja volt a 
járványnak. A hatóságok nagy 
eróllyel láttak a veszedelmes jár­
vány elfojtásához.

Kecskeméten a járványkórház­
ban 12 vérhasbeteget ápolnak. — 
Hogy a további megbetegedések­
nek elejét vegyék, felhívják a fi­
gyelmet, hogy óvakodjanak a le­
gyektől és ne egyenek mosatlan 
gyümölcsöt,
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Hortobágyi ünnep
1938. augusztus 7 - én, vasárnap

Különvonat indul 14 órakor. Részvételi jegyek kaphatók 
az Idegenforgalmi Hivatalban, Piac u. 28, sz. Dobozi-átjáró.
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halálos autószerencsétlenség
Gyöngyös és Kápolna között az 

országúton Hinkey László győri 
gépkocsiszin- és gépjavitóüzem-tu­
lajdonos gépkocsijával tömlősza­

kadás következtében fának rohant. 
Hinkey súlyosan, felesége életve­
szélyesen megsérült. Mindkettőjü­
ket kórházba szállították.

Gyógyítható a 
sugárgomba betegség

Agrárországban régóta ismert 
betegség a sugárgomba fertőzés. 
Ezt a súlyos és a legutóbbi esz­
tendőkig gyógyitbatatlannak hitt 
fertőzést az emberi könnyelműség, 
a földeken járó gazdik, munkások 
játékos szokása okozza. Ismert 
dolog, hogy a mezőn járva, valaki 
letép egy szál füvet, búzát, vagy 
rozsot és annak szárát szórakozot­
tan rágcsálni kezdi. A kalászos 
növények szára fertőző gombát tar­
talmaz és ez okozza a megbetege­
dést. amely már megszámlálhatat­
lan áldozatot követelt. Gombák 
megtámadják a tüdőt és a gyom­
rot, ahol borzalmas roncs'olást 
okoznak. Neuber Ede, a debreceni 
Tisza István tudományegyetem 
európai biró tanára nyolcéves ta­

nulmányozás után most felfedezte 
ennek az egyik gyógyitbatatlannak 
tulajdonított betegségnek gyógy­
szerét. ütvén betegen végzett kí­
sérlet után megállapították, hogy 
a sugárzómba fertőzés most már 
gyógyítható. Ma már a világ min­
den részébe eljutott Neuber Ede 
professzor felfedezésének hire.
—MMHMIIMMHMHBH

Nagyszerűen sikerült 
a székely-est

Csütörtökön este a Vigadó te­
raszán hangulatos estét rendeztek 
a debreceni székely egyetemi hall­
gatók a Nyári Egyetem tisztele­

tére. A többszázfőnyi közönség 
zsúfolásig megtöltötte á Vigadó 
hatalmas teraszát és a késő éjjeli 
órákig a legjobb hangulatban szó­
rakoztak. A rendezőség műsorról 
is gondoskodott. Bevezetőül Csiky 
Pál remek székely dalokat adott 
elő, majd Szegedy Kató és Ke­
mény János székely csárdást tán­
coltak. U. Sallay Margit székely 
dalaival aratott megérdemelt és 
nagy sikert. Végül négytagú nép­
viseletbe öltözött csoport lejtett 
székely táncokat.
oooooooooooooooooooooooooo
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Árverési hirdetmény

G343—1938. tksz,
Papp Sándor végrehaj tatónak 

Paulik Erzsébet végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a tkvi hatóság a végre­
hajtási árverést 230 ar. pengő tő­
kekövetelés és behajtása végett a 
debreceni kir. járásbíróság terüle­
tén lévő Debrecen városban fek­
vő s a debreceni 7061 sz. tkvi be­
tétben A. I. 1—2. sorsz. 9584 és 
9585 hrsz, alatt felvett a Tócós- 
kertben az István ut 9 sz. alatt 
fekvő 194 öl udvarral bíró ház és 
183 négyszögöl kertnek a B 3. és 
6 sorsz. bej. szerint Paulik Erzsé­
bet nevén álló egyketted rész ille­
tőségre 2840 P kikiáltási árban.

Az árverést 1938 évi augusztus 
hó 6 napjának délelőtt 9 órakor a 
tkvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben Deák Ferenc u 17 sz. 1 ajtó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
az árverési hirdetmény 1 pontjá­
ban feltüntetett áraknál alacso­
nyabb áron el nem adható.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben vagy 
óvadókképes értékpapirosban ki­
küldöttnél letenni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Debrecen, 1938 március 11.
Debreceni kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság.
Dr. Erdélyi sk. jbiró,

A kiadmány hiteléül:
(olvashatatlan aláírás) 

kiadó.

Pénteken, szombaton, vasárnap : 
Miksz xth Kálmán viejátéka, 
a szezon kiemelkedő nagy 

magyar filmsikere :
A Nossthy fiú esete

Tóth Marival
Főszereplők;

Szörényi Éva, Jávor Pá\ Komár 
Julia, Gózozi Gyula, Simor Erzsi, 
Rajnay Gábor és Kiss Manyi, 
Megelőzi :

Magyar Világhiradó
Előadások:

Pénteken: 7 és 9 őrekor, 
Szombaton : 5, 7, 9 órakor, 

Vasárnap; 3, 5, 7, 9 órakor,
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Kiváló előadók 
a jtfyári

Karácsony Sándor dr. egyetemi 
magántanár „A magyarság az 
európai kultúra szolgálatában“ 
cimü magyar előadását nagy ér­
deklődés mellett tartotta mag.

Dr. Jausz Béla gyakorlógimná­
ziumi igazgató folytatta német­
nyelvű előadását a magyar iroda 
lomról. Nagyszámú hallgatóságá­
nak bemutatta a legnagyobb ma­
gyar lírikust, Petőfi Sándort és a 
legnagyobb magyar epikust, Arany 
Jánost. A külföldiek által is jól 
ismert két magyar költőről szóló 
előadást a hallgatóság igen nagv 
tetszéssel fogadta.

Dr. Bartha Dénes, a kitűnő ze- 
nefolkiorista folytatta érdekes elő 
adását a magyar nép- és müzené- 
ről. Bemutatta a magyar népzene 
különböző műfajait. Előadását dél­
után angol, francia és német nyel­
ven is megismételte. A gramafon- 
lemezekkel kisért előadás a nagy­
számú közönség körében élénk 
tetszést keltett.

Dr, Vály Ferenc egyetemi ma­
gántanár „Magyarország nemzet­
közi helyzete a múltban és a je 
lenben“ cimü angolnyelvü előadá 
sában végigtekintette az egész 
magyar történelmet, főleg jogi és 
diplomáciai szempontból vizsgálva 
a történeti eseményeket.

Hidy János poznani egyetemi 
lektor folytatta lengyelnyelvü elő­
adását a magyar irodalomról. Is-

tartanak előadást 
Egyetemen

mertette hallgatóival a debreceni 
Kollégium három nagy Írójának . 
Kölcsey Ferencnek, Kazinczy Fe­
rencnek és Csokonai Vitéz Mihály 
nak irodalmi jelentőségét. A hall­
gatóság nagy figyelemmel kisérte 
az értékes előadást,

A fenti előadásokon kivül nagy 
hallgatóság látogatta a magyar, 
francia, angol, német, olasz, len­
gyel és eszperantó nyelvórákat is.

Nagy az érdeklődés a 
Nyári Egyetem 

magyar hangversenye lránt

Mint ismeretes, a Nyári Egye­
tem nagyszabású magyar hang­
versenyt rendez, hogy minél tel­
jesebb képet nyújthasson a ma­
gyar kultúráról a 23 nemzet fiai­
ból összesereglett hallgatóknak. A 
hangversenyen közreműködik dr. 
Palló Imre és Gyurkovics Mária, 
A hangverseny műsorában szere­
pelnek Kodály, Bartók gyűjtései, 
számos magyar népdal, ezenkívül 
részletek a legértékesebb magyar 
operákból.

A hangverseny szombat este 8 
órakor lesz az Arany Bika dísz­
termében, melyre a meghívókat 
már szótküldte a rendezőség. A 
Nyári Egyetem hallgatóin kivül 
érdeklődőket is szívesen látnak. 
Jegyek kizárólag Csálhynál kap­
hatók.
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Thermesuek junius 5-én kilenc is­
meretlen nemzetiségű gép által 
történt bombázásval és Daladier 
miniszterelnök látogatásával áll 
kapcsolatban, A hadügyminiszté­
rium rendeletére teljesen átcsopor­
tosították a légvédelmi ütegeket 
és a légvédelem megerősítése so-
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rán a 75 ös ágyukat 105-ös ágyuk­
ra cserélték ki. A kereskedelmi 
és utasszállító légijáratokat figyel­
meztették, hogy kerüljék el Cer- 
béret, mert a légvédelmi ütegek 
utasítást kaptuk, hogy haladékta­
lanul tüzeljenek minden gépre, 
amely a tilos terület fölött elrepül.— — aiuvij a uiuö termei ioioii elrepül
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Megmosdatják és f'rtőtl'Qitik 
a kecskeméti piacra érkezőkét
A kecskeméti elsőfokú állat­

egészségügyi hatóság hirdetményt 
tett közé. A hirdetmény a föld- 
mivelésügyi miniszter rendeletére 
való hivatkozással elrendeli, hogy 
a marha, juh és sertéskereskedők 
valamint azok alkalmazottai köte­
lesek tűrni fertőtlenítésüket és 
megtisztításukat, mielőtt hasított 
körmü állatok adásvételét megkez­
dik.
oscuscdscdscdsososoicdio

így akarja az állategészségügyi 
hatóság megakadályozni a száj és 
körömfájás járványnak Kecske­
métre való behurcolását,

Ä fertőtlenítést ma megkezdik 
a hetipiacon. A fertőtlenítés abból 
áll, hogy a piacra belépőket liid- 
roxigénes seprőkkel lekefőlik, ci­
pőiket ledörzsölik, kezüket pedig 
megmosatják.
■ CDicDscDicaaoeoioioic

Ezernél több értelmiségi munkanélküli 
a Közigazgatásban

Az árpádtérj egyházrész új 
lelkészét, dr. hegyaljai Kiss 

Gézát szept. 11-én iktatják be
A hosszú huzavonával járó ár­

pádtéri lelkészi állásra a hívek 
pótválasztás során Biky Gáborral 
szemben dr. hegyaljai kis Gézát 
választották meg,

A fellebbezésre a törvény által 
engedett tizenöt nap minden hí­
resztelés dacára úgy telt el, hogy 
fellebbezés sehonnan sem érkezett 
be. így dr. hegyaljai Kiss Géza 
teljes joggal az árpádtéri egyház- 
rész lelkészének tekinthető. Most 
már csak a beiktatás van hátra, 
hogy végre betöltessék a régóta 
üresen álló lelkészi szék

A beiktatást eredetileg szeptem­
ber negyedikére tervezték, azon­
ban, mivel a kollégiumi ünnepsé 
gek és a püspökbeiktatás is azon 
a napon, szeptember első vasár­
napján lesz, azonkívül szeptember 
első vasárnapján van az árpádtéri 
egyházrészben az őszi urvacsora- 
osztás is, upy határoztak, hogy a 
hónap második vasárnapjára, vagy 
is tizenegyedikére halasztják az 
ünnepélyes beiktatást. így kívánja 
ezt az esperes is, igy szeretné ma 
ga a beiktatandó lelkész, dr hegy­
aljai Kiss Géza is.
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Szigorú francia légvédelmi 
intézkedés a spanyol határon

A légvédelmi intézkedéseket a 
délfrancia határon — különösen

Cerbóre vidékén — tetemesen meg 
erősítették. Az intézkedés Aix-Les

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma Szenzációs előadások ! 
Kabos Gyula, Perczel Zita. 

Szőke Szakáll, Gőzön Gyula, 
Turay Ida, Pethes Sándor stb. 

egy műsorban :
'• Az új rokoi)
2 A vopósoégyts
3 Az új igazgató

Előadások: 5, 7, 9 órakor

Az APOLLÓBAN _
3 sláger I

1. Stan és Pan páratlanul mu­
latságos filmje:

Biztos úr kereti)
és 2. Jeanette MacDonda'd 

gyönyörű filmje:

Tarantella
V i 1 á g b i r a d ó, 

Előadások : G és 9 órától
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Miután az ország 1791 körjegy­
zőségének vezetője túl van terhel­
ve ügykörébe tartozó hivatali te­
endőkkel, nem fejthetnek ki olyan 
szociális tevékenységet, amelyet a 
gyors iramban egymásután követ­
kező reformok megkívánnának, 
ezért kisegítő munkaerőt vesznek 
fel. A belügyminisztérium 703 ér­
telmiségi kisegítő munkaerőt vett 
előjegyzésbe, állami díjazás terhé­
re, mig a módosabb községek 400 
értelmiségi munkanélküli alkalma­
zását vállalták, A b-Jügyminiszté- 

xwxxxxv 
Felhívás.

A Légoltalmi Liga Debreceni 
Csoport Elnöksége ezúton közli, 
hogy augusztus hó 6 án (szomba­
ton) 19 órai kezdettel a Máv. 
Szárnyaskerék Egyesület díszter­
mében a „Horthy zanekar“ közre­
működésével vetített képek bemu­
tatásával légoltalmi előadást tart.

Műsor:
1. Nemzeti Hiszekegy. Előadja 

a Horthy zenekar.
2. Megnyitó beszéd. Mondja: 

Molnár József, a kör elnöke.
3. A légiveszélyről és légolta­

lomról: Vieser Fáy Aladár.
4. Nők szerepe a légihaboruban: 

özv. Zeh Elemérné.
5. Vetített képes előadás tart: 

Kocsis Lajos.
6 Védekezzünk 1: Brilla Ernő.
7 Himnusz. Előadj.; a Horthy- 

zenekar.
Belépődíj nincs. Minden haza­

fiasán érzőt és csalágját szeretet­
tel lát a vezetőség.

rium szociálpolitikai osztálya uta­
sította az uj községi kisegítő mun­
kaerőket, hogy nyolc nap alatt 
foglalják el állásaikat. Ennek meg­
felelően augusztus 7-ig bezárólag 
el kell foglalniok hivatalukat az 
ország különböző részeiben lévő 
körjegyzőségeknél. A kisegítő 
munkaerők fizetése havi 80 pen­
gő és ezt az összeget már augusz­
tus 1 tői kapják. A kisegítő mun­
kaerők fogadalmat tesznek a jegy­
zőnek és augusztus 8-án, hétfőn 
már munkába is állanak.

Kamara színház műsora
Péntek : „Méltóságos asszony.“ 
Szombat „Martiuu :zi,“ (Gás 

pár Gyula történelmi drámája, be 
mutató )

Vasárnap délután: Tökmag. 
Vasárnap este: Timósa.
Hétfőn: Botrány a Savoyban. 
Kedden Könnyű a férfiaknak 

Bucsuelőadás).
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Eljegyzések« Szabó Lajos kő­
műves upsz.—Szentjóbi Róza, Szi­
lágyi Sándor kisbirtokos—Sipos 
Erzsébet, Szarvas Andor máv. or­
vos—Bátori Olga, Nagy Sándor 
máv. üzemi altiszt—Borsos Juli­
ánná, Csatári Lajos máv. moz- 
donyfütő—Grell Ágnes, Török 
László keresk.—Szabó Margit, dr. 
Katona József pü. fog. gyak.— 
Soltész Irén, Réday Lajos nyom­
dai gépszedő—Fenyvessy Margit.

Születések * Sipos Sándor gaz- 
dálkozó fiú Lajos, Varga János 
fuvaros leány Erzsébet, Goldstein 
Ármin kereskedő leány Vera, Be­
senyői István keresk. s, leány Er­
zsébet, Molnár Béla városi gépész 
fiú Béla, Gaál Lajos városi tisztv. 
leány Edit, Erős József katonai 
őrmester leány Magdolna.

Halálozások: Suba Sára női- 
szabó ref. 46 éves Ovoda-u. 16, 
Lichtmann Sámuel szabó s. izr. 
56 éves Honvéd u 55. Huszti Er­
zsébet ref. 2 hónapos Karcag, 
Nagy Edith ref. 5 hetes Széche­
nyi u 81. Orosz János gkat, 3 
hónapos Fürdő u 5, Ladányi Er­
zsébet ref. 6 hónapos. 
MIMSMMSHMUMMMm

Gyomor és bélbajoknál a
máj és epeutak megbetegedései­
nél, reggel felkeléskor egy pohár 
természetes Ferenc József ke- 
serüviz kortyonként elfogyasztva 
igazán remek hashajtó. Kérdezze 
meg orvosát.
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Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Pctrikoél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, pa­
pír. fotocik kekRvaküzlele.— Tan­
könyvek vétele, uj kiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57 Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

— Alkoholisták akik gyo 
morhumtban szenvednek, elvesz­
tett étvágyukat napi kh. 150 
gramm természetes „Ferenc 
József“ kcsarüviz használata kö­
vetkeztében gyakran meglepő rö­
vid idő alatt visszanyerik, Kér­
dezze meg orvosát.

Asztalos tanuló felvétetik 
Hatvan u. 4d.

Országos Vásárok
Szombat, augusztus 6 án ; Kis­

újszállás, Kiszombor, Nagycsakány, 
Somogysád.

Vasárnap, augusztus 7 : Abád

szálúk, Velence,
Hétfő, augusztus 8; Egyek,Érd, 

Izsák, Kalocsa, Kecskemét, Ken­
deres, Kótegyháza, Mckniycs.Me- 
zőcsát, Nagykapornak, Nagyoroszi, 
Nova. l’apác, 1’ászló, Putnok,Haj­
ka. Hakamaz, Sajószentpéter, Sár- 
keresztur. Sárvár. Somberek, üllő, 
Veszprém,

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Kiadó városi lakások
A Rakovszki u. 42. sz. házban 

II. cm. 5 számú két szobás lakás 
azonnalra kiadó. Megtekinthető na­
ponta d u. 4—6 óráig.

Értekezni lehet városháza I. cm 
38 sz, helyiségeben a hivatalos 
órák alatt.

A város tu'ajdonát képező Si- 
montfy u. 2. sz. berházban egy 
háromszobás lakás f. évi novem 
bér hó, 1 tői kiauu.

Értekezni lehet a városháza 
I. emelet 38 sz. helyiségében a 
hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Haj­
nal utcai bérházban lévő ti.111-11 
sz. egy szobás lakás azonnalra 
kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Polgármester.

Naponta ezrek üdülnek a 
városi strandfürdő kellemes 

vizében.
sioioiaioioioaoioaaiioiaioioiaiaioiaic
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A rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-80, 4-45, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4'45 és ÍO'00-10-5 
kösőtti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Ptotsk

4.15 A rádió diákfélórája.
5 Uray Margit énekel.
5.30 Cholnoky Jenő előadása,
6 Országos postászenekar.
7,20 Sporteredmények.
7.30 Loósz József hegedül.
8 „Monti ezredes.“ Regényes hang- 
játék négy részben,
10.25 Farkas Jóska és cigányze- 
nekara
1130 Tánclemezek.

Szombat
10.20 Felolvasás.
10'45 Mit nézzünk meg.
12 Déli harangszó.
12.05 Csorba Dezső és cigányze­
nekara.
4 15 Harsányi Gizi meséi.
5 Cserkészélet a Balatonon.
5.45 Suki Tóni és cigányzeneka­
ra muzsikál.
6.10 Mit üzen a rádió.
6 40 Tánclemezek.r A L F 0 L P

Ai égési magyar Alfölden a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér, 
Előfizetési díja 1 bóra Debrecenben IP. vidéken 1.40 P. 
Bserkesztőség és kiadóhivatal;
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

V ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉTÉT M

W*

1938. augusztus fi

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési _idej ^Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-től

I A
nemo

vonat
indul

ii c v A 1 A
1 neme

yonat
érkezik HONNAN

m. 1-15 Szoroncs
SZg’V. 1-5U Bpest koloti sz. 4.40 Bpest nyugati

sz. 4*55 Nvirábrány „ 6'4i Nyirábrány
5-02 Szoroncs T 7.00 Tiszalök

m. 508 Füzesabony 7.10 Tiszafüred
sz. 5-20 Tiszalök 7-27 Nyíregyháza
m. 6.01 Balmazújváros n 7-20 Nagykoroki
v. 6’29 Nagykorok! gy-s 7-30 Bpost koioti
m. 632 Püspökladány SZ 7-20 Nagyiéta Vértes

try« 7-35 Bpest nyugati m. 7-55 Balmazújváros
Hl. 7'40 Hajdúnánás sz. 8-35 Tiszalök
sz. 7.68 Nagyiéta Vértes • 8-50 Püspökladány

8-00 Szerencs 9-00 Szoroncs
V. 8-10 Nvirábrány „ 1013 N agy léta-V értés

sz. 90) Hajdúszoboszló fi 10-23 Hajdú<zobos H<5
in. 9--9 Derecske „ 11-26 Szerencs

seb. 11.50 Bpost nyugati m. 11-25 Hajdúnánás
gy. 11-53 Nyíregyháza „ 11-35 Derecske
in. 12-10 Füzesabony V. 11-36 Nyirábrány
sz. 12-27 Tiszalök gy- 11-46 Bpest nyugati

12-30 Nyirábrány in. 12-96 Füzesabony
1 Bpest keleti sz. 13-52 Bpost nyugati
13-25 Nagyiéta Vértes V. 14-15 Nagykeroki
14-27 Szerencs 111. 14-26 Nyíregyháza
14-30 Tiszalök gy-s 15-24 Bpost koloti
14 32 Nyirábrány V. 15-37 Tiszalök 1
14-35 Nagy koré ki m. 16-45 Balmazújváros

m. 14-38 Balmazújváros V. 16-54 Nyirábrány
gy-s. 15-26 Nyíregyháza m. 16-65 Nagyiéta Vértes

in. 16-30 Füzesabony gy- 17-04 Nyíregyháza
gy. 17-11 Bpest nyugati SZ. 18-25 Nagykereki
m. 18-43 Nyirábrány m. 18-39 Nyíregyháza
sz. 18.48 Szerencs gy 18-35 Bpest nyugati

18-58 Nagykoreki m. 20-08 Füzesaoony
19-00 Tiszafüred gy-m 20-43 Nyíregyháza

V. 19-30 Nagyiéta Vértes SZ. 20-42 Tiszalök
19-40 Tiszalök „ 21-13 Nagykereki

gy-s 20 45 Bpest keleti m. 21-25 Nyirábrány
sz. 2V86 Nyíregyháza seb. 21-23 Bpost nyugati

22 00 Bpest nyugati SZ. 21-35 Szerencs

—mm*MMMI

m.

mmmm*

23 44
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Füzesabony

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye,

a t é

72
— Egy rendkívül nagy arányú 

üzleti ügyről szeretnék tárgyalást 
folytatni — kezdte a beszélgetést. 
Az ügy rendkívül kényes s épen 
ezért nem akartam senkivel sem 
intézni, hanem egyenesen Önnel.

— Kérem, csak tessék meg­
mondani, miről van szó — mond­
ta a nő kellemes, de mély zen­
gésű hangján.

— Nagyobb szállítmányról len­
ne szó — folytatta Warner — e- 
setleg egy egész hajórakomány­
ról, Keletről kellene Londonba 
szállítani az árumat, amely na­
gyon becses és igen nagy körül­
tekintést igényel a szállítása.

A nő határozott érdeklődéssel 
figyelte Warner szavait.

—Kérem, tessék csak teljes bi­
zalommal lenni, cégünk mindig a 
legpontosabban és legmegbizhatób- 
ban intéz el mindent.

— Van önöknek összekötteté­
sük ugye Kínában is — kérdezte 
Warner.

— Hogyne kérem 1 —
— Csak azért kérdem, mert az 

árumra egészen kivételes gondot 
kel'ene fordítani, igaz, hogy úgy 
tudom, hogy önök olyan áruszál­
lítással is foglalkoznak, mint az 
enyém.

Ezt az utolsó mondatot mielőtt 
kimondta volna Warner, kiesé

m e e 9
Irta:

SZENES JjENŐ

gondolkodott, de aztán hangsúlyoz­
va mondta ki. Nagy bátorságot 
adott neki ugyanis arra a kérdés­
re kapott felelet, hogy van-e Kí­
nában is összeköttetésük,

Az utolsó mondat után szüne­
tet tartott, a nő várt egyideig s 
amikor látta, hogy üzletfele nem 
akar beszélni, ő kérdezett,

— S mi lenne a szállítmány ?
(Folytatjuk.)

©/Ál***

ProgoóziS
Mérsékelt szél, egyes helyeken 

zivatar, a hőmérséklet még alig 
változik.

ALifíMLD
POLITIKA. NAPUM

A sserkesztésért és kiadósért felelői
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS .

lantnlajílonos
NyoHatoKf dFWiÖSZnGH Y J aNOB 

és Csuka László nyomdavállalatánil, 
_____Debrecen Piac uoca *1 ssáM.
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